

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Навстречу выборам Очередной семинар

Райком партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся провели семинар с председателями и секретарями участковых избирательных комиссий. На нем шел подробный разговор о подготовке к выборам и их проведении, об оформлении помещений для голосования.

Председатели и секретари участковых избирательных комиссий получили исчерпывающую информацию о правильном оформлении выборной документации и ее сохранности, с которой выступила секретарь исполкома районного Совета О. И. Иванова. На семинаре шел разговор и по многим другим вопросам, связанным с предстоящими выборами, их прохождением и обеспечением.

Перед участниками семинара выступил первый секретарь райкома партии А. И. Иванов.

И. ДМИТРИЕВ.

Экзамены в школах

Молодцы, ребята!

Первый экзамен! Кто из ребят не волнуется? Поэтому еще задолго до начала учившись Соколовской восьмилетней были уже в школе.

И вот решающий момент. Председатель экзаменационной комиссии Галина Васильевна Филиппова поздравила с первым экзаменом. Сперва немного взъяренные, школьники вошли в рабочую команию. Уютно убранный класс, внимательные учителя создали рабочую обстановку.

Первыми сдали работы Гая Федотова и Галия Семенова. Из восьми сдававших экзамены выпускников, четверо получили отличные оценки, двое хорошие и двое — удовлетворительные. Конечно, начало хорошее.

В. ПАВЛОВА.

Пусковые в строй

За прошедшей неделе при производственном управлении сельского хозяйства райисполкома под председательством начальника управления В. А. Самофалова состоялось заседание комиссии по сельскому хозяйству. На повестке дня стоял вопрос «О мерах по выполнению плановых заданий первого полугодия строительными организациями и улучшению качества строительства».

Заслушаны информации главного инженера межхозяйственного передвижного мехотряда А. С. Потеряева, старшего прораба отряда ПМК-538 А. А. Шемелинского, начальника участка «Бурводстрой» Е. Булгакова, начальника участка ПМК-17 К. А. Воронина, а также прораба монтажного участка «Псковсельхозмонтаж» Е. Г. Чернова.

Комиссия по сельскому хозяйству отме-

тила, что мехотряд ПМК-538 выполнил четырехмесячный план строительно-монтажных работ по совхозам, межхозяйственный передвижной мехотряд — по колхозам. Справились с заданиями по объему строительно-монтажных работ дорожный отряд ПМК-2 и монтажный участок треста «Псковсельхозмонтаж».

Однако вводные объекты второго квартала готовятся к сдаче медленно. Так, межхозяйственный передвижной мехотряд из шести вводных объектов в колхозах за четыре месяца еще не сдал ни одного. Остаток невыполненных строительно-монтажных работ на этих объектах, не считая животноводческого комплекса колхоза «Вперед», составляет 116,7 тысячи рублей.

СМУ-4 МК-17 еще не начал строительство электролиний на шести объектах, строящихся в колхозах хосспособом. СМУ

Суббота

4

июня

1977 г.

№ 67 (7957)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Идет месячник качества

В целях улучшения ветеринарно-санитарной и производственной культуры молочнотоварных ферм колхозов и совхозов, значительного повышения качества молока, производимого государством, исполнком Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся принял решение провести с 1 июня 1977 года месячник «За лучшее качество молока».

Для подведения итогов месячника утверждена комиссия, которую возглавляет главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов И. Д. Андреев.

Исполнком обязал руководителей и зооветспециалистов колхозов и совхозов ознакомить с условиями месячника всех работников ферм и организовать их соревнование за получение молока лучшего качества.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ МЕСЯЧНИКА

В месячнике «За лучшее качество молока» принимают участие все коллективы колхозов, совхозов и молочнотоварных ферм. Для победителей-хозяйств и молочнотоварных ферм устанавливаются три классных места.

Первое место с вручением грамоты и денежной премии в размере 75 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему не менее 90 процентов молока первым сортом и при отсутствии несортового.

Второе место с вручением грамоты и денежной премии в размере 50 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему первым сортом не менее 75 процентов молока при отсутствии несортового.

Третье место с вручением грамоты и денежной премии в размере 30 рублей присуждается хозяйству, реализовавшему молоко первым сортом не менее 60 процентов при отсутствии несортового.

Победителям соревнования среди коллективов молочнотоварных ферм будет признан тот, который обеспечит реализацию молока первым сортом не менее 100 процентов. Коллективу фермы будет вручена грамота и денежная премия в размере 30 рублей.

Второе место с вручением грамоты и денежной премии в размере 20 рублей присуждается коллективу фермы, обеспечившему реализацию молока первым сортом не менее 90 процентов при отсутствии несортового.

Третье место присуждается коллективу фермы, обеспечившему реализацию молока первым сортом не менее 80 процентов при отсутствии несортового, с вручением грамоты и денежной премии 16 рублей.

При подведении итогов соревнования, кроме того, будут учитываться санитарное состояние молочнотоварных ферм, помещений, доильной аппаратуры, посуды и оборудования, а также наличие оборудованной молочной лаборатории и состояние учета качества молока по каждой группе животных.

Отправляемая на приемные пункты продукция должна быть оформлена накладной по форме № 113 с заполнением всех ревизитов, а перевозка ее должна производиться на транспорте и в таре, отвечающими требованиям санитарии.

Завтра — День мелиоратора



Мелиораторы большую часть суток находятся на осушаемых объектах, реже других смогут посмотреть телепередачи, послушать радио.

Но с событиями международной жизни и страны хорошо знаком каждый тракторист и экскаваторщик. У них частые гости агитаторы, политинформаторы, руководящие работники конторы ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Вот и на этот раз, в канун праздника мелиора-

тора, на объект, находящийся в колхозе «Большевик», прибыл секретарь парторганизации С. Г. Стаценко (на снимке слева). Он ознакомил своих товарищей с информационным сообщением о Пленуме ЦК КПСС, принятым им постановлением о проекте новой Конституции СССР.

Разговор шел по многим вопросам, о трудовых делах мелиораторов, их достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Заседание Президиума Верховного Совета СССР

27 мая в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором был рассмотрен подготовленный Конституционной комиссией и переданный Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в Президиум Верховного Совета СССР вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Президиум рассмотрел также вопрос об утверждении Государственного гимна СССР.

С докладом о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев. В обсуждении данного вопроса

приняли участие заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. Б. Нязбеков, К. А. Халилов, члены Президиума Верховного Совета СССР В. В. Николаева-Терешкова, С. С. Цецегов, А. В. Гиталов.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ, которым в основном одобрен и вынесен на всенародное обсуждение проект Конституции (Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

Указом предусмотрено опубликовать проект Конституции СССР 4 июня 1977 года в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

Для рассмотрения проекта Конституции СССР Президиум признал целесообразным создать в октябре 1977 года внеочередную сессию Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова о Государственном гимне СССР.

Президиум принял Указ, которым утвержден текст и музыкальная редакция Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик. Установлено, что совместное исполнение Государственного гимна СССР вводится с 1 сентября 1977 года.

Текст и ноты музыки гимна будут опубликованы.

(ТАСС).

«Бурводстрой» медлит с завершением строительства водопроводов в колхозах «Родина», имени Любимова и совхозе «Духновский». Опочецкий дорожный отряд ПМК-2 до сих пор не ведет работы по асфальтированию площадок на животноводческом комплексе колхоза «Вперед» и площадки для стоянки техники в колхозе имени Любимова.

Комиссия обратила внимание главного инженера МПМО А. С. Потеряева, начальника участка «Бурводстрой» В. Е. Булгакова, начальника ПМК-2 А. М. Хренова, прораба монтажного участка Е. Г. Чернова на то, что им недостаточно внимания уделяется качеству выполняемых строительно-монтажных работ.

Комиссия приняла к сведению заявления руководителей строительных организаций в том, что они примут необходимые меры по безусловному выполнению плановых заданий первого полугодия.

В. ИВАНОВ,
начальник ОКСа райсельхозуправления.

ЦВЕСТИ ГЕКТАРУ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ



Доброй славой среди мелиораторов пользуется экскаваторщик Анатолий Иванович Филимонов. Этого он добился ударным трудом.

Работает Анатолий Иванович в колхозе «Большевик», прокладывая осушительные каналы. Четырехмесячную программу выполнил на 180 процентов. В мае ему было дано задание вынуть 9627 кубометров грунта, фактически вынуто 19600 кубометров.

— Я брал обязательство выполнить годовой план к 7 ноября — 60-летию Великого Октября, — говорит экскаваторщик. — Думаю, что слово сдержу.

НА СНИМКЕ: А. И. Филимонов.

КОЛЛЕКТИВ набирает силы

СОВЕТСКИЙ народ, руководимый Коммунистической партией, развернул гигантскую работу по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Одним из решающих участков этой борьбы является реализация принятой съездом программы дальнейшего развития сельского хозяйства.

Огромные по своим масштабам работы развернулись в Нечерноземной зоне. Здесь ведется мелиорация земель, жилищное и культурно-бытовое строительство. И как приятно сознавать, что в решении этой важной задачи есть и доля труда коллектива Опочецкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Коммунисты и весь наш трудовой коллектив сознают всю ответственность задач, выдвинутых перед нами. Вот почему усилия партийной организации направляются в первую очередь на создание в коллективе атмосферы ответственности, сознательности в борьбе за выполнение производственных планов.

Многое еще предстоит сделать, чтобы наш коллектив стал в числе первых, повысивших производительность труда, своевременно сдавались объекты. И все же можно сказать, что за последние годы улучшилась организация труда, повысилась трудовая дисциплина, закрепились кадры среднего звена и мелиораторов.

Вопросам работы с кадрами парторганизация придает первостепенное значение. На партийных собраниях вопросы эти заслуживают самого пристального внимания. Так, на одном из собраний, коммунисты обсуждали постановление ЦК КПСС «О работе Ростовского обкома КПСС по укреплению сельского хозяйства кадрами среднего звена, мелиораторов и других массовых профессий». Принятое решение является для нас программой работы на длительный срок.

Выполняя решения партийного собрания, в коллективе особое внимание обращается

на среднее руководящее звено. К нам приходят молодые специалисты, на которых мы возлагаем надежды. И они оправдывают.

Хорошим организатором производства зарекомендовал себя прораб В. К. Мирончук. Молодому специалисту комсомольцу доверили возглавить работы на объекте «Антоново» совхоза «Опочецкий». Здесь площадь, подлежащая мелиорации, составляет 805 гектаров. Первая очередь, то есть половина, должна быть сдана заказчику в третьем-четвертом квартале текущего года.

Сейчас на объекте широкий фронт работ, ведется осушительная система. Здесь трудится немало хороших мелиораторов. Среди них коммунист Н. П. Васильев и его товарищ, помощник Л. И. Эльвикус. Они после непродолжительного обучения освоили работу многоковшового экскаватора и теперь идут вровень с опытными производственниками.

Следует заметить, что наряду с положительными сторонами в работе коллектива еще не изжиты до конца факты нарушений трудовой и общественной дисциплины. Вот почему партийная организация добивается такого положения, чтобы ни один случай не остался без разбора.

Активизировалась работа совета профилактики, возглавляемого начальником коммунистом В. Н. Меньшовым, товарищеского суда под председательством главного инженера А. Ф. Божедомова. Общественные организации, в составе которых лучшие наши производственники, строго и со всей серьезностью подходят к нарушителям. И спрашивая критика товарищей заставляет допускающих промахи в работе и поведении самокритично оценивать свои проступки. Все это ведет к сокращению прогулов, тем самым повышается производительность труда.

С. СТАЦЕНКО,
секретарь
парторганизации.

ВЕДЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО

Для ремонта мелиоративной техники на восточной окраине Опочки под руководством бригадира Михаила Богданова хозяйственным способом возводится новая трассовая мастерская. Строителям нашей мелиорации хорошую помочь оказывают учащиеся Опочецкого городского профессионально-технического училища.

Здание уже под крышей. Согласно плана в третьем году пятилетки объект вступит в строй.

Для рабочих мелиорации ведется строительство двух одноквартирных домиков. А в четвертом квартале намечается введение 75-квартирного жилого дома для мелиораторов.

А. ТРОФИМОВА,
нормировщик ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

СРАЗУ за деревней Дикишино, что в колхозе «Большевик», взору открывается широкая панорама ведущихся здесь мелиоративных работ. Одна из сторон этого массива, напоминающего четырехугольник, даже и не видна: настолько далеко расстояние. Свыше тысячи гектаров предстоит колективу ПМК-17 ввести здесь в строй для тружеников колхоза.

Мощные экскаваторы и тяжелые тракторы Т-100 едва угадываются расплывчатыми очертаниями, теряющимися в утренней сизоватой дымке. Небольшими спичечными коробками смотрятся они. И лишь подъехав ближе, ощущаешь всю силу и фундаментальность современной мелиоративной техники.

У одного из тяжелых тракторов мы встречаем плотно сбитого, коренастого мужчину с прямым и твердым взглядом. Знакомимся. Виктор Петрович Иванов работает на этом объекте с ноября прошлого

года. Его трактор Т-100, используя арсенал навесных и прицепных механизмов, может выполнять и раскорчевку, измельчение торфяника и остатков древесных пород. А теперь тракторист ведет разравнивание кавальеров.

В. П. Иванов один из тех, кто свою специальность считает необходимой и очень важной. И он вполне прав. Прав, поскольку нет отраднее дела, чем возвращать землепашцу бросовые земли, вернуть их снова в строй, вдохнуть в них вторую жизнь.

— Глаз радует, — говорит тракторист, — когда я проезжаю по дороге Опочка — Красногородское. По обеим сторонам ее высится высокие хлеба, ровные площади, на которых трудятся люди и машины. И все это сделали

И ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ, И ЖИЛИЩНОЕ

Важное значение имеет укрепление материально-технической базы Опочецкого межрайонного управления «Псковводэнергетика». На строительство трассовой мастерской в текущем году выделено 200 тысяч рублей.

На ее возведении уже не-

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Коллектив нашей мелиорации в текущем году немало потрудился. Объем подрядных работ на 1 июня выполнен на 449,4 тысячи рублей, или на 119,4 тысячи рублей больше предусмотренного планом и на 136 тысяч рублей превышает уровень соответствующего периода прошлого года.

Более чем в два раза увеличился объем выполненных строительно-монтажных работ. Заметный вклад вносят мелиораторы в дело повышения плодородия колхозных и совхозных полей. Плане 7000 тонн за пять месяцев вывезено 12900 тонн подстилочного торфа — на 3100 тонн больше прошлогоднего.

Такие сдвиги, конечно, радуют тружеников мелиорации. Достигнуты путем повышения уровня механизации. Приложено также немало сил, чтобы улучшить организацию труда. Его производительность за четыре месяца, например, возросла к уровню прошлого периода на 6,6 процента.

Хорошо работает коллектив второго участка под руководством мастера Ивана Петровича Петрова. Люди, занятые на мелиоративных работах в колхозе «Большевик», честно и добросовестно со всей ответственностью относятся к делу. Многие показывают образцы самоотверженного труда.

Так, Анатолий Иванович Филимонов на одноковшовом экскаваторе при плане 36 тысяч с начала года произвел земляные работы в объеме 61 тысяча кубических метров. Здесь же на разработку грунта хороших результатов добивается экскаваторщик Иван Степанович Степанов.

Много сделано мелиораторами, которые работают на мощных тракторах Т-100. Зимой они производили срезку и удаление кустарника, а после занимались размещением грунта, разравниванием кавальеров.

У тракториста Виктора Ивановича Иванова среднее выполнение норм выработки составляет 150 процентов. Перевыполняют установленные нормы Иван Семенович Трифонов и другие механизаторы.

Большие работы проводятся в колхозе «Урожай» под руководством мастера Ивана Ильича Иванова. Здесь сосредоточена основная масса мелиоративной техники. Идет закладка дренажа. Готовится к сдаче 92 гектара осущеных земель, в том числе 57 гектаров — закрытым дренажом. В июне эти земли должны вступить в строй.

В колхозе «Большевик» намечается сдать в эксплуатацию 80 гектаров земель, осущеных открытой сетью. Готовятся к вводу свыше 100 гектаров площадей, на которых осуществлены культурные работы.

Одной из важных задач тружеников мелиорации является готовка подстилочного торфа. Проведены подготовительные работы под руководством прораба Ивана Ивановича Киселева и мастера Алексея Андреевича Егорова. Вслед за подготовкой площадки сразу же начата добыча торфа. 7000 тонн его заготовим в июне.

Л. ИВАНОВА,
экономист ПМК-17
объединения «Псковмелиорация».

Влюбленный в профессию

тракторист. Свой трудовой путь начинал в цехе Опочецкой РТС. В 1974 году сдал экзамен тракториста.

Как-то поехал во время отпуска Виктор Петрович к дяде в Калининскую область, где и остался на три года пахал и выращивал казахский хлеб. Но вот новые места поманили: после службы на верном флоте пришел в Опочку. С тех пор трудится мелиоратором. Здесь передового тракториста и принял партию.

Высокое доверие варящей коммунист В. П. Иванов выражает с честью. В минувшем году тракторист выполнил почти двухгодового плана. И в юбилей Советской власти В. П. Иванов был награжден за полугодие золотой медалью. Предпосылки к этому налицо: задание первого квартала выполнено на 216 процентов.

Ю. ВОРОБЬЕВ

Не упускается из вида лицное строительство. За последние два года для работы и служащих сдано четырехэтажного дома. Нынче строятся два стандартных двухквартирных дома. Для составления проектов на два 18-квартирных дома — собраны исходные технические данные.

Н. НЕОФИТОВА,
главный инженер

Кандидаты в депутаты Опочецкого городского Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

СУЩЕВСКИЙ

избирательный округ № 1
Шитов Николай Иванович — директор головного маслодельно-сыродельного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих головного маслодельно-сыродельного завода.

МАРКОВСКИЙ

избирательный округ № 2
Осипова Валентина Ивановна — заведующая магазином № 25, выставлена общим собранием рабочих и служащих универсального торга.

ВЕСЕЛЫЙ

избирательный округ № 3
Стеблев Иван Петрович — шофер района электрических сетей, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих района электрических сетей.

ОСТРОВСКИЙ

избирательный округ № 4
Владимирова Александра Петровна — портниха комбината бытового обслуживания населения, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината бытового обслуживания населения.

РУБЛЕВСКИЙ

избирательный округ № 5
Наседкина Инна Николаевна — ткачиха объединения филиала «Север», выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих филиала объединения «Север».

ПУШКИНСКИЙ

избирательный округ № 6
Петров Владимир Борисович — шофер автоколонны № 1300, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоколонны № 1300.

КАЛИНИНСКИЙ

избирательный округ № 7
Байдакова Наталья Ивановна — штукатур передвижной механизированной колонны № 538, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих передвижной механизированной колонны № 538.

КРАСНЫХ КОМАНДИРОВ

избирательный округ № 8
Васильева Нина Михайловна — мастер профессионально-технического училища № 6, выставлена общим собранием рабочих и служащих профессионально-технического училища № 6.

ПОЧТОВЫЙ

избирательный округ № 9
Андрanova Нина Александровна — директор конторы общественного питания, выставлена общим собранием рабочих и служащих конторы общественного питания.

КОММУНАЛЬНЫЙ

избирательный округ № 10
Шипилова Людмила Петровна — укладчица льнозавода, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих льнозавода.

КРАСНОАРМЕЙСКИЙ

избирательный округ № 11
Рябникова Людмила Васильевна

В честь юбиляров

Гособслуживаемые дома-интернаты, рабочие и служащие провели вечер чествования ветеранов войны и труда, а также именинников, родившихся в мае. Виновниками торжества были участники войны, ветераны труда: повар Мария Евдокимовна Павлова, теплотехник Фаина Федоровна Шахманова, ветеран труда Зинаида Ивановна Бочина. Теплые слова в их адрес были высказаны представителями администрации, партийной организации, творицами по труду. От имени коллектива им вручены памятные подарки.

Со словами благодарности к товарищам по труду, коллективу обратилась повар Мария Евдокимовна Павлова.

Коллектив художественной самодеятельности третьей средней школы (руководитель А. В. Воронов) выступил перед присутствующими с концертом.

А. АНДРЕЕВ.

рабочая хлебокомбината, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината.

ТРУДОВОЙ

избирательный округ № 12
Пулле Владимир Альбертович — директор ремонтного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода.

НАБЕРЕЖНЫЙ

избирательный округ № 13
Волков Владимир Алексеевич — заместитель начальника районного отдела внутренних дел, выставлен общим собранием рабочих и служащих профессионально-технического училища № 6.

ЛЕНИНСКИЙ

избирательный округ № 14
Фомичева Лидия Станиславовна — швея цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината бытового обслуживания населения.

МИТРОФАНОВСКИЙ

избирательный округ № 15
Бумбург Нина Петровна — рабочая промышленного предприятия, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленного предприятия.

НЕКРАСОВСКИЙ

избирательный округ № 16
Сафонов Игорь Герасимович — мастер ремонтного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода.

ПУСТОШКИНСКИЙ

избирательный округ № 17
Игнатьев Геннадий Кузьмич — бетонщик завода железобетонных конструкций, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода железобетонных конструкций.

ГУСАКОВСКИЙ

избирательный округ № 18
Богданова Светлана Владимировна — начальник районного узла связи, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного узла связи.

ЗАВОДСКОЙ

избирательный округ № 19
Васильева Зинаида Васильевна — директор комбината бытового обслуживания населения, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината бытового обслуживания населения.

ЮРИЦКИЙ

избирательный округ № 20
Иванова Марфа Садофеевна — майяр передвижной механизированной колонны № 538, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих передвижной механизированной колонны № 538.

ВЕЛИКОРЕЦКИЙ

избирательный округ № 21
Иванов Евгений Павлович — слесарь районного объединения «Сельхозтехника», выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного объединения «Сельхозтехника».

ЗАГОРОДНЫЙ

избирательный округ № 22
Хренов Алексей Михайлович — начальник передвижной механизированной колонны № 2, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих передвижной механизированной колонны № 2.

СОВЕТСКИЙ

избирательный округ № 23
Филippova Алла Тимофеевна — бухгалтер Госстраха, выставлена общим собранием служащих Госстраха.

ПЕРВОМАЙСКИЙ

избирательный округ № 24
Баскова Светлана Ивановна — портниха комбината бытового обслуживания населения, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината бытового обслуживания населения.

КООПЕРАТИВНЫЙ

избирательный округ № 25
Рыбкина Нина Викторовна — повар конторы общественного питания, выставлена общим собранием рабочих и служащих конторы общественного питания.

РАБОЧИЙ

избирательный округ № 26
Трофимов Михаил Николаевич — мастер ремонтного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода.

НАБЕРЕЖНЫЙ

избирательный округ № 27
Шкирман Николай Николаевич — регулировщик промышленного предприятия, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленного предприятия.

КАВКАЗСКИЙ

избирательный округ № 28
Кудрявцева Галина Семеновна — вязальщица промышленного предприятия, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленного предприятия.

ФОМИНСКИЙ

избирательный округ № 29
Попов Владимир Александрovich — рабочий льнозавода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих льнозавода.

ЗАПАДНЫЙ

избирательный округ № 30
Поль Лидия Евгеньевна — липотипистка типографии, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих типографии и редакции районной газеты.

ПРОЛЕТАРСКИЙ

избирательный округ № 31
Степанов Валентин Иванович — слесарь головного маслодельно-сыродельного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината коммунальных предприятий.

КРАСНОГОРОДСКИЙ

избирательный округ № 32
Семенов Евгений Павлович — начальник автоколонны № 1300, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоколонны № 1300.

ПОЛОЦКИЙ

избирательный округ № 33
Ушин Станислав Павлович — директор льнозавода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих льнозавода.

САДОВЫЙ

избирательный округ № 34
Семенова Нина Васильевна — медсестра центральной районной больницы, выставлена общим собранием рабочих и служащих центральной районной больницы.

ГРЕБЕНЕВСКИЙ

избирательный округ № 35
Клейменова Галина Николаевна — секретарь исполкома горсовета, выставлена общим собранием рабочих и служащих центральной районной больницы.

КРАСНЫХ ФРОНТОВИКОВ

избирательный округ № 36
Павлова Наталья Михайловна — электромонтер эксплуатационно-технического узла связи, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих районного узла связи.

БОЛЬНИЧНЫЙ

избирательный округ № 37
Мухина Любовь Павловна — врач центральной районной больницы, выставлена общим собранием рабочих и служащих центральной районной больницы.

ТОРГОВЫЙ

избирательный округ № 38
Семенов Александр Степанович — председатель исполкома горсовета, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината коммунальных предприятий.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ

избирательный округ № 39
Алексеев Евгений Алексеевич — шофер межколхозного передвижного механизированного отряда, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих межколхозного механизированного отряда.

НАБЕРЕЖНЫЙ

избирательный округ № 40
Покатилова Валентина Ильинична — намотчица промышленного предприятия, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленного предприятия.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

избирательный округ № 41
Рубцов Анатолий Семенович — начальник комбината коммунальных предприятий, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих головного маслодельно-сыродельного завода.

служащих районного объединения «Сельхозтехника».

ПЕРВОМАЙСКИЙ

избирательный округ № 21
Струнов Николай Александрович — токарь ремонтного завода, выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода.

БАСКОВСКИЙ

избирательный округ № 22
Васильева Тамара Алексеевна — секретарь райкома КПСС, выставлена общим собранием учителей и служащих педагогического училища.

ПИОНЕРСКИЙ

избирательный округ № 23
Филиппова Алла Тимофеевна — бухгалтер Госстраха, выставлена общим собранием служащих Госстраха.

КООПЕРАТИВНЫЙ

избирательный округ № 24
Власова Светлана Ивановна — портниха комбината бытового обслуживания населения, выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината бытового обслуживания населения.

РАБОЧИЙ

избирательный округ № 25
Рыбкина Нина Викторовна — повар конторы общественного питания, выставлена общим собранием рабочих и служащих конторы общественного питания.

XI ВСЕСОЮЗНЫЙ ПУШКИНСКИЙ ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

ТАКОГО буйного, такого дружного всплеска природы, как нынешней весной, Псковщина не знала давно. Буквально в несколько дней налились зеленью леса и луга, и тут же раскинула свои сережки черемуха, а вслед за ней вспыхнули гроздья сирени, распустили свои сultаны-свечи каштаны. Михайловские рощи еще были полны густой прянности аромата от всей этой благодати, как тут же зацвели сады, и все вокруг наполнилось благоуханием и птичьим гомоном.

Таким цветущим и радостным пришел на нашу землю XI Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. Природа словно стремилась еще раз утвердить великолепный по своему звучанию и значению пушкинский гимн: «Да здравствует солнце, да скроет съть!»

Да и сама тема праздника — утверждение победы сил разума и добра. «Мировое значение Пушкина» — так можно свести воедино все то, что будет 4—5 июня в Пушкинских Горах и Михайловском, то, ради чего сюда съедутся поэты и писатели, деятели литературы, культуры и искусства. Пушкинские именами стали своего рода знаменем, объединяющим их благородные усилия сеять разумное, доброе, вечное.

«Друзья, прекрасен наш Союз!» — писал Пушкин своим лицейским товарищам. Среди «чувств добрых», рожденных пушкинским словом, дружба, благородное обожание человека к человеку — одно из самых прекрасных. Пусть этот День поэзии будет и днем дружбы между людьми, между народами. Пусть каждый из гостей унесет с собой это светлое чувство, которым так благо было щедре сердце нашего Пушкина. Эти слова написал нам в канун праздника, живущий в Париже правнук поэта Г. М. Воронцов-Вельяминов. К ним можно только присоединиться.

Михайловское всегда было, есть и будет самым почитаемым местом советских людей и наших зарубежных друзей. Только в минувшем году здесь побывало более полутора миллионов человек. Традиционный день праздника в первое воскресенье июня служит кульминацией властного людского влечения сюда во все другие времена года, своего рода смотром всего того, что сделано в этих памятных местах для вечного присутствия Пушкина, утверждения его духа и торжества его поэзии.

Изюминкой X Всесоюзного пушкинского праздника было открытие дома в Петровском, в деревне, где жил «Петра питомец», Абрам Ганнибал, царь «наперсник, а не раб». Ганнибаловский дом стал украшением Петровского. Высокий бельведер с флюгером, нарядные белые колонны, белые окна и двери на фоне зелени стен, сочной зелени парка омолодили старинную усадьбу, с обитателями которой был тесно связан Пушкин. Да и сам парк, в котором восстановлена еще одна аллея,

разбиты цветники, тоже помолодел.

— Совсем недавно на этом месте, где сейчас стоит этот дом, не было ничего, — сказал на открытии дома директор музея Семен Степанович Гейченко. — Всемя и война оставили только камни. В послевоенные годы этот уголок земли, так близкий сердцу Пушкина, был передан в ведение заповедника. Пришел час, и вот мы с вами открываем этот дом, где будет новый музей, открываем потому, что любим свое прошлое, свои памятники, свою культуру.

Когда Пушкин находился в Михайловском, Арапа Петра Великого уже не было в живых, и не было его в Петровском. Но здесь рояла его тень, тень великого командора, сподвижника Петра, который строил Кронштадт и Ладожский канал, был обер-командантом Ревеля, участвовал в Полтавской битве и битве при Гангуте, стал генерал-аншефом русской армии.

Предки поэта, которые здесь жили, вдохновляли Пушкина. Вот почему и восстановлен Ганнибаловский дом в Петровском. Пушкин часто бывал здесь и встречался со своим двоюродным дедом. История предков, в частности, А. П. Ганнибала и его сыновей всегда живо интересовала поэта. Об этом свидетельствует целый ряд его произведений: «К Языкову», «Как жениться задумал царский арап», «Начало автобиографии», «Моя родословная», «Арап Петра Великого...».

В Петровском с его типичным крепостническим бытом и укладом жизни Пушкин нашел богатый материал для обличения крепостнического гнета в стихотворении «Деревня», романе «Дубровский» и других произведениях.

В тот год в Петровском гостям была показана одна парадная зала дома, в которой было представлено то, чем когда-то особенно дорожил хозяин: книги из его библиотеки, фамильная печать и земельные планы имения, большой стол — точная копия того, что был здесь в Петровском время, старинная мебель, предметы, найденные при археологических раскопках на усадьбе.

Нынче участники праздника познакомятся со всеми комнатами дома, хотя официальное открытие музея ожидается только в августе в 153-ю годовщину со дня смерти Пушкина в Михайловском.

Комнаты дома расположены в 2-х этажах. В верхнем — кабинет А. П. Ганнибала, комната Петра Абрамовича, у которого не раз бывал в гостях поэт, комната последнего владельца имения из рода Ганнибалов Вениамина Петровича — сочинителя музыки на слова Пушкина. Парадная зала выходит в тенистый парк, старинные аллеи которого ведут к беседке-гроту у озера.

Петровский парк — прекрасный образец

садово-паркового искусства 1-й половины XVIII века. Надо полагать, что проект его был разработан самим Абрамом Петровичем, опытным инженером-строителем, хорошо знавшим лучшие образцы садово-паркового искусства.

Здесь и сегодня есть деревья, насчитывающие более 200 лет. Есть липы со следами фигурной стрижки, есть следы парковых «авиалинов...». Особенно интересны сохранившиеся в боковых аллеях «карликовые липы и особые сорта «петровской антоновки» и боярышника.

Сейчас в Ганнибаловском доме оборудованы два выставочных зала и рабочие помещения будущего музея. В одном из них выставка офортов-миниатюр на пушкинские темы, выполненных художником В. М. Звонцовым (1957—1977) и выставка офортов «Легенда об Арапе Петра Великого» работы ленинградского художника Энгеля Насибулина. Оба художника принимали большое участие в устройстве музея в Петровском. Все это будет показано участникам XI Всесоюзного пушкинского праздника поэзии.

И все-таки главным средоточием праздника, его наиболее притягательным центром будут Михайловское, Пушкинские Горы. Отдать дань уважения великому гению нашей земли придут люди со всех уголков советской страны, многочисленные зарубежные гости. Пушкинский праздник всегда есть и будет праздником разума, добра, праздником света и дружбы народов. Иначе и не может быть.

«Мировое значение Пушкина» — тема многогранная. Участники праздника раскроют ее на своей творческой конференции, которая состоится в Пушкинских Горах 4 июня. В фокус Пушкиногорской турбазы участники конференции познакомятся с пушкинскими изданиями в самых разных странах, на языках самых разных народов. Еще шире будет выбор книг на знаменитом книжном базаре в Михайловском.

Главные торжества — 5 июня. По традиции в 10 часов утра хозяева и гости поднимутся на Синичий холм у Свято-Георгиевского монастыря к месту вечного упокоения Пушкина, чтобы почтить его память.

В 12 часов дня — праздник в Михайловском. Известная теперь всему миру Зеленая поэтическая поляна примет десятки тысяч поклонников пушкинского гения, людей разных национальностей и зазвучат стихи и эдвардицы Пушкину, слава расцвету нашей социалистической культуры на всех языках земли.

Добро пожаловать на гостеприимную пушкинскую землю, на праздник поэзии!

А. САВЫГИН,
редактор газеты
«Пушкинский край».

**СПРАВКИ
объявления
РЕКЛАМА**

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» сердечно поздравляют весь коллектив со своим праздником — Днем мелиоратора.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, новых успехов в преобразовании колхозных и совхозных земель.



4 ИЮНЯ,
СУББОТА

12.00 — «Это вы можете», 13.00 — «Музыкальный абонемент», 13.30 — Тираж «Спортлото», 13.40 — «В гостях у сказки», «Этей, кроха», Художественный фильм, 15.25 — «Здоровье», 15.55 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора, 16.25 — «Два клена», Мультфильм, 17.00 — «В мире животных», 18.00 — Новости, 18.15 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из ГДР, 19.10 — Премьера телевизионного спектакля «Следствие ведут знатоки», Дело 11-е, «Любий ценой», Авторы О. и А. Лавровы, 21.00 — «Время», 21.30 — «Кинопанorama».

5 ИЮНЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ДЕНЬ МЕЛИОРАТОРА

9.10 — «На зарядку становись!», 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу!», 11.00 — «Сегодня — День мелиоратора», 11.15 — Концерт, 12.15 — «Хочу все знать», Киножурнал, 12.30 — «Сельский час», 13.30 — «Музыкальный киоск», 14.00 — «Этапы большого пути», «Живые и мертвые», Художественный фильм, 1-я серия, 15.45 — «Рядом с молодыми», 16.35 — «По вашим письмам», Музыкальная программа, 17.20 — «Международная панорама», 17.50 — «Сказка про день», Мультфильм, 18.00 — Новости, 18.15 — «Клуб кинопутешествий», 19.15 — «Песня-77», 19.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Первый рейс», 21.00 — «Время», 21.30 — Чемпионат Европы по боксу, Финал, Передача из ГДР, 23.30 — Новости.

Россия

Сад в метельной красе,
Озимь в синей росе —

Твое имя, Россия!

Мальчик с небом в глазах —

В материнских руках —

Твоя радость, Россия!

Щит железных отцов,

Меч бесстрашных сынов —

Твоя слава, Россия!

Первый гром —

грозный след,

Что пролег на весь свет,

Твоя доблесть, Россия!

Городов голоса,

Нивы, реки, леса —

Твоя сила, Россия!

На полях, на морях —

Яркий огненный стяг —

Твое солнце, Россия!

Дети разных краев,

Мы под твой стали кров,

Мать родная, Россия!

Максим ЛУЖАНИН.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1455 Тираж 6869.



Дом Ганнибалов в Петровском, восстановленный в мае 1977 года.

Фото В. Бозырева.